

中国电科

CHINA ELECTRONICS TECHNOLOGY GROUP CORPORATION

主办：中国电子科技集团有限公司

2020年08月

总第 278 期

8月19日出版

本期 4 版

京内资准字 2009-L0018 号



中国电科产业扶贫项目受央视关注

8月3日，中央电视台中文国际频道（CCTV4）《中国新闻》栏目播发《中国减贫方略：产业选对头 脱贫有奔头》，聚焦中国电科产业帮扶经——绥德县高家沟村杜仲订单式农业项目，以鲜活的画面，展示了中国电科因地制宜、着力打造的长效脱贫造血产业扶贫新模式。

2013年起，中国电科正式承担陕西绥德国家级贫困县的定点帮扶任务。中国电科党组高度重视扶贫工作，将其始终作为集团公司重要的政治责任和社会责任来抓，确定了“因地制宜、精准扶贫、造血为主、电科特色”的工作方针，先后选派多名优秀挂职干部，通过实施多项切实可行的举措，为绥德全面打赢脱贫攻坚战注入电科力量。

结合陕西绥德县大陆性半干旱气候的特点，中国电科积极寻找帮扶项目，最终选取高产、高经济性林业树种“杜仲”，通过与西北农林科技大学杜仲研究所深度合作，指导种植杜仲树苗及叶林共计 600 亩，并由其包销全部杜仲干叶，协助销售杜仲树苗，形成了订单式农业发展机制。

不仅如此，中国电科还充分发挥自身优势，投入经费，为绥德县量身定制一键式烘干设备，在烘干杜仲树叶的同时最大程度保留杜仲树叶中的有效成分，保证产品质量和销售收益。2019年，即便绥德县气候大旱，但仍通过销售杜仲干叶和树苗，为村集体获得 150 万元收入，有效带动当地 332 人平均增收 1297 元。

CEITC

扶贫样本

陕西绥德、四川叙永、龙岩革命老区和全国 42 个乡村

“因地制宜、精准扶贫、造血为主、电科特色”工作方针

“扶志”“扶智”“扶产业”工作方法

“综合党建 + 特色产业 + 志愿服务”精准扶贫工作模式

中国电科扶贫工作“带着感情、带着责任”，形成了“因地制宜、精准扶贫、造血为主、电科特色”的工作方针，“扶志”“扶智”“扶产业”三扶并举的工作方法，“综合党建 + 特色产业 + 志愿服务”三管齐下的精准扶贫工作模式，扶贫工作得到了上级机关以及地方政府，特别是乡村干部和群众的高度认可。

中国电科党组书记、董事长陈肇雄强调，扶贫工作时间紧、任务重，全集团要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，扎实做好下一步扶贫工作，确保打赢打好脱贫攻坚战。

一是切实以习近平总书记的重要指示精神为统领，全力以赴做好精准扶贫工作。要准确把握脱贫攻坚面临的形势，增强紧迫感和责任感，坚决克服疫情对脱贫攻坚带来的不利影响，统筹协调好全系统扶贫工作，确保集团定点扶贫和各单位帮扶点出色达到国家脱贫工作要求。

二是采取有效措施，坚决完成好决战决胜脱贫攻坚目标任务。要加强领导、落实责任，把脱贫攻坚作为一项重大政治任务，增强精准扶贫、精准脱贫的能力；要立足精准，进一步找准脱贫攻坚过程中的问题和难点，结合实际精准帮扶，确保全面超额完成各项指标任务；同时要总结经验加强宣传，充分展现集团公司扶贫成效。

三是发挥科技优势，打造长效脱贫机制。要进一步深化扶贫项目，形成市场能力，“志智”双扶，使扶贫项目形成市场化能力，乡村形成脱贫致富机制；要发挥集团科技优势，凸显产业特色，推动协同发展，进一步提升产业“造血”能力，使帮扶工作和地方经济发展紧密结合，互为促进。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年

中国电科按照“因地制宜、精准扶贫、造血为主、电科特色”的工作方针

“扶志、扶智、扶产业”三扶并举

探索出“综合党建+特色产业+志愿服务”三管齐下的扶贫工作模式

为叙永县、绥德县长效稳定脱贫提供了可持续的内生动力

图说扶贫

电科印记



1、打造“平台+散养”专业化肉牛养殖模式

中国电科因地制宜,在叙永县策划实施“肉牛养殖”项目,打造了“集体经济平台+农户家庭散养”的专业化绿色养殖模式,注册“乌蒙好牛”品牌商标,开发“乌蒙好牛”冷鲜肉、“乌蒙好牛·张飞牛肉”等系列产品,开展直播带货消费扶贫活动,搭建起以集体经济为中心的产品平台。



2、发展杜仲订单式农业项目

中国电科结合绥德县气候特点,通过与西北农林科技大学杜仲研究所深度合作,并由其包销全部杜仲干叶,形成了订单式农业发展机制。同时,中国电科依托信息化优势,实施智慧农业项目,建设20个蔬果大棚,打造信息化现代农业基础设施。



3、“大爱电科”志愿系列行动

中国电科积极探索“科技+教育”扶贫模式,在陕西绥德和四川叙永分别援建“科技小屋”试点项目,组织中国工程院院士、中国电科首席科学家陆军赴“科技小屋”上科学课,开展“梦想1+1”助学活动,每年组织陕西绥德、四川叙永、福建长汀三地贫困学生开展“点燃科技梦想”夏令营,以实际行动践行“扶贫先扶志、扶贫必扶智”理念。



4、积极支持革命老区发展

中国电科积极支持龙岩老区发展,按照“军民融合、优势互补、携手发展、合作共赢”的合作原则,与龙岩市开展了立体化、多维度的产业合作,取得了良好的政治、经济和社会效益。